



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年9月 18 星期三
甲辰年八月十六 二十秋分
多雲轉晴 日間酷熱
氣溫27-34°C 濕度55-90%
港字第27196 今日出紙2疊5張半 港售10元

刊A6 大型新股接踵而至 金融中心地位穩固
美的上市助力 港重登IPO五強

刊A16 利率期貨顯示逾六成機會減半厘
聯儲局勢啟動減息周期

港賀國慶多元化 400活動全城同樂

城市布置以「祖國雄偉」為主調 培養市民愛國情懷

慶祝國慶75周年

今年是中華人民共和國成立75周年，香港特區行政長官李家超昨日出席行政會議前見傳媒時表示，特區政府重視75周年國慶，在政府的推動下，很高興見到社會各界都積極參與，氣氛較以往更熱烈，香港會舉辦超過400項慶祝活動，並展現「多元化」「全城慶祝」「與眾同樂」三大特色。特區政府會在多項活動中加入與數字「75」相關的元素和特色，又會聯同商場、百貨公司，以及食肆等推出各種各樣的優惠。特區政府政務司司長陳國基表示，遊客與香港市民一樣享有優惠，歡迎外國和內地遊客來港參與這一系列的國慶活動。

●香港文匯報記者 胡恬恬



●全港大街小巷國旗區旗飄揚，國慶氣氛熱烈。

香港文匯報記者黃艾力 攝

李家超表示，還有兩個星期，就是75周年國慶的大日子。今年亦是特區完成基本法第二十三條本地立法的憲制責任和完善地區治理、重塑區議會後的首個國慶，有特別意義。

特首：政府聯同各界推多項優惠

他表示，特區政府重視國慶75周年，已成立了由政務司司長主持的「地區治理領導委員會」和政務司副司長主持的「地區治理專組」就國慶活動籌備工作，作高層統籌和督導，全力辦好國慶活動。今年，香港會舉辦超過400項慶祝活動，這次慶祝活動有三大特色：

一是「多元化」。國慶當日早上會舉行升旗儀式及國慶酒會，晚上會舉辦維港國慶煙花匯演。每個政策局亦會積極在各個範疇下大力推動慶祝國慶，並在多項活動加入與數字「75」相關的元素和特色，例如安排75隊公務員義工隊的送暖行動、向750名長者提供免費口腔檢查和諮詢服務，以及資助7,500名市民本地遊等。

二是「全城慶祝」。近日市面都開始見到全港多區大規模展示國慶布置，包括國旗、區旗、燈柱彩旗、海報和大型橫幅等，整個社會洋溢熱烈的國慶氣氛。全港十八區民政事務處亦會聯同各區區議會及地區團體舉辦活動，如

無人機表演、飄色巡遊、特色市集、花燈展覽等，展現地區色彩，慶祝祖國華誕。

三是「與眾同樂」。在10月1日，政府會請大家看電影，透過電影發展基金資助一半票價，市民在國慶日只需付半價就可以看電影。政府會聯同社會各界推出各式各樣的特別優惠，包括約3,000間食肆會提供餐飲優惠。康樂及文化事務署轄下多項運動康樂設施、所有博物館展覽、香港濕地公園國慶當日免費開放。

逾5000地點展18.5萬節慶宣傳品

特區政府政務司司長陳國基在其後舉行的記者會上表示，今年連串慶祝活動有幾個目的，除了希望全城慶祝國慶，還會加入弘揚愛國主義教育的元素。他表示，讓年輕人認識國家非常重要，例如舉行華服派對可認識中國歷代服飾、舉辦市集可了解各地土產等，可培養市民及年輕人的愛國情懷。

他介紹，今年慶祝國慶的城市布置將以「祖國雄偉」為主調，加上金色亮眼的字體設計，以插畫風格描繪萬里長城等國家著名的標誌建築，亦會展現祖國航天事業發展中的最具代表性的成就之一，即天宮一號/神舟八號組合體，

莊重和典雅地表達出祖國的繁榮、昌盛，以及民族自豪感。

陳國基表示，政府共會在超過5,000個地點展示逾18.5萬個節慶的宣傳品，包括國旗、區旗、燈柱彩旗、海報和大型橫幅等，規模將為歷年之冠，務求令全港每個角落洋溢熱烈的國慶氣氛，在社區傳播愛國主義情懷。

他強調，非常歡迎外國和內地遊客來港參與這一系列的國慶活動，強調無論香港人、內地人或外國遊客，所有人士都享有相同的優惠。「遊客來到香港吃飯，不會看身份證才給予優惠；購買戲票也是一樣半價，不會看護照。」他希望有更多遊客來港參與，以帶動本地消費。



半價看電影

免費乘搭電車

國慶活動一覽

方便外出

- 9月30日至10月2日所有乘客可免費乘搭天星小輪來往尖沙咀和灣仔、中環航線
- 10月1日用八達通乘搭港鐵、輕鐵和港鐵巴士可享車費七五折優惠
- 10月1日全日免費乘搭電車
- 10月1日小童用八達通可免費乘搭九巴、龍運巴士和新大嶼山巴士的指定日間巴士路線，也可以電子支付方式免費乘搭城巴的指定日間巴士路線

開心玩 (部分)

- 9月30日20:30西九文化區戶外區域舉辦「新生代千人合唱賀國慶」活動
- 10月1日晚9時維港舉行2024年國慶煙花匯演
- 10月1日市民可半價看電影
- 10月1日濕地公園、康文署轄下多項康樂設施及所有博物館展覽免費開放
- 9月下旬至10月下旬18區國慶樂悠遊為7,500名市民舉辦共75團本地遊旅行團，特惠價75元
- 10月初舉辦兩次國慶六合彩金多寶攪珠，每次估計頭獎基金金額有機會高達7,500萬港元
- 10月下旬葵青區會安排300多名中學師生參與大灣區其他城市交流活動
- 18區民政事務處會聯同各區區議會及地區團體舉辦活動，例如無人機表演、飄色巡遊、特色市集、花燈展覽等

抵買抵食 (部分)

- 10月1日多間機構推出不同優惠和獎賞，包括全港多間商場、百貨公司，以及西九文化區、香港海洋公園、昂坪360、山頂纜車等
- 10月1日約3,000間食肆會提供餐飲優惠
- 10月1日至一萬個公眾街市及小販攤檔會提供購物七五折優惠
- 10月1日至7日「本地魚菜直送」實體店、網店或手機應用程式購買指定產品可享七五折
- 750名長者可以接受一次免費口腔檢查
- 750位長者可免費接受中醫診症服務

● 來源：特區政府
● 整理：香港文匯報記者胡恬恬、鄭治祖

特色活動加入「75」元素

香港文匯報訊 (記者 胡恬恬) 為慶祝新中國成立75周年，特區政府別具心思專門設置與數字「75」相關的特色活動，包括海洋公園會派發750張一日門票予基層家庭，一個75秒長、展現「共創明『Teen』計劃」學員參與計劃後的改變的專題短片，以及分別為750名長者提供一次免費口腔檢查和免費中醫診症諮詢服務等。

組75個旅行團 7500市民遊各區

特區政府政務司司長陳國基昨日在記者會表示，今年是國慶75周年，因此不同活動都會

特別加入與「75」數字相關的元素和特色，例如舉辦75個本地遊旅行團，讓7,500名市民遊遍全港各區，體驗在18區「無處不旅遊」的樂趣。民政事務總署亦會聯同多個同鄉社團於10月下旬在沙田公園合辦為期5日的「國慶市集」，設置75個豐富多元的市集攤位，包括熟食、土產、舞台表演等，與市民一同分享和延續國慶的歡樂氣氛。

政務司副司長卓永興介紹，海洋公園會派發750張一日門票予基層家庭，香港旅遊發展局在灣仔海濱舉行的「香港馬騰盛世」無人機表演，會呈現75周年國慶元素和具有香港本地特色的場景，香港牙醫學會

為750名長者提供一次免費口腔檢查，香港中醫藥聯合總會為750名長者提供免費中醫診症諮詢服務。中國香港汽車會將組織75輛經典名車和古董車於各區巡遊，讓市民沿途觀賞。

同時，發展局和轄下部門將在市區大型公園種植75棵樹為社區增綠添彩，並在75個不同地點安裝75個特色渠蓋，以及沿翠屏河擺放75件藝術裝置，為市民提供打卡體驗。勞工及福利局聯同社會福利署將邀請750名滿75歲的長者參加「老有所為活動計劃」頒獎典禮，讓長者參與互動環節和表演，以及製作一個75秒長的專題短片，展現「共創明『Teen』計劃」學員參與計劃後的改變，並於不同的媒體和社交平台播放。

房屋署亦會舉辦以國慶75周年為主題的公共屋邨社區裝飾和攝影比賽。公務員事務局會統籌75隊公務員義工隊，藉國慶為弱勢社群提供多元的義工服務。

馬會首推國慶金多寶 兩輪攪珠 每輪頭獎可達7500萬元

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立75周年，香港賽馬會將首次舉行六合彩國慶金多寶，與香港市民同賀這個大日子，特別於10月2日及10月8日分別舉行兩輪攪珠，估計每輪攪珠頭獎基金可高達7,500萬元

(以10元一注獨中計)。

第一輪國慶金多寶獎券將於9月26日約晚上9時30分後，在各場外投注處電話投注(包括1886電話投注自動服務系統)及數碼平台發售。第一輪國慶金多寶的截止售

票時間為10月2日晚上9時15分，攪珠將於同日晚上9時30分舉行。無線TVB Plus(82台)將直播攪珠過程。

此外，原定於下周六(9月28日)的攪珠將不會舉行。



●馬會將首推國慶金多寶。圖為中秋金多寶開獎日，市民大排長龍。